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Physique chimie

Les deux principaux gaz présents dans l’air sont le dioxygène 

(environ 20% en volume) et le diazote (environ 80% en volume).

x

Une année-lumière est la distance parcourue par la lumière en un an. 

L’étoile observée se trouve à 4,5 années-lumière. 

Quand on regarde l’étoile, on regarde donc le passé. 

On voit l’étoile telle qu’elle était il y a 4,5 ans. 

Si cette étoile a disparu, nous ne le saurons donc pas immédiatement, il 

faut attendre que la lumière de l’étoile parvienne jusqu’à nous.



En orbite, le module Soyouz a stocké de l’énergie potentielle de position 
(liée à l’altitude du module).

C’est le poids du module (force d’attraction gravitationnelle exercée par la 
Terre sur le module).

L’énergie cinétique est donnée par la relation :

avec m= 2 tonnes =2000 kg (masse du module) et v=1,4 m/s (vitesse du 

module)

L’énergie cinétique du module lors de son impact est de 1960 J soit une 

valeur proche de 2000 J.



D’après le graphique (voir projection en bleu), l’ordre de grandeur de 

la vitesse de la voiture est de 8 km/h pour avoir une énergie cinétique 

de 2000 J.

L’énergie cinétique du module lors de son impact est de 2000 J. 

Cette énergie est comparable à celle que possède une petite voiture 

(950 kg ; Citroen C2) roulant à faible vitesse (8 km/h). 

La comparaison du spationaute Paolo Nespoli évoquée dans le 

document 2 est donc pertinente.
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La lumière émise par un laser se propage en ligne droite dans l’air.

Lors de l’utilisation d’un laser, il faut impérativement se protéger

les yeux. 

Dans le premier cas, l’énergie lumineuse est convertie en énergie

thermique. Dans le second cas, l’énergie lumineuse est convertie en 

énergie cinétique. 



Le faisceau laser effectue un aller-retour. La distance de l’aller vaut 

D et la distance du retour vaut également D. Donc, L = 2D. 

La distance D vaut 359 750,4 km. 

La distance Terre-Lune calculée à la question 5 est inférieure à la 

distance moyenne Terre- Lune. Donc, au moment du calcul de la 

distance, par rapport à sa position moyenne, la Lune est plus proche 

de la Terre. 
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Le pH du soda est 2,8. Le soda est bel et bien une solution acide car 

son pH est inférieur à 7. 

Pour vérifier l’acidité du soda, on peut utiliser du papier pH et une 
pipette en suivant le protocole suivant :
— Prélever quelques mL du soda à l’aide d’une pipette ;
— Verser quelques gouttes du soda sur le papier pH. Observer la 
couleur et déterminer le pH du soda. 

L’expression de l’énergie cinétique est : 

L’énergie cinétique de la balle de tennis au moment du service est 54 J. 

Dans le soda, pour 100 mL, il y a 180 kJ.
Dans une cannette de 330 mL : 𝐸 = 180 × 3,3 = 594 𝑘𝐽 330 mL de soda 
contient 594 kJ. 

330 mL de soda est plus énergétique qu’une balle de tennis au 

moment du service. Il est donc possible de « récupérer » ses forces 

et de « faire le plein d’énergie » en buvant du soda. 
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La grandeur que l’on mesure avec un dynamomètre est le poids. 

Calculons la masse   𝒎 = 𝑷÷𝒈 = 𝟎,𝟐 ÷ 𝟏𝟎 = 𝟎,𝟎𝟐 𝒌𝒈.   soit 20 g. 
La pas=lle possède une masse de 20g. 

La masse de la pas=lle étant de 20 g, on peut éliminer le 
comprimé d’un médicament car sa masse est de 6 g. 

x



Ces produits sont corrosifs et dangereux pour l’environnement. 
Les précau=ons à prendre seront : porter des gants, une blouse, 
des luneFes, des chaussures fermées ; protéger l’espace de travail 
; ne pas jeter ces produits dans la nature. 

Le test du nitrate d’argent est posi=f. Cela signifie que la solu=on 
con=ent des ions Cl-. 

L’autre produit qu’elle peut éliminer est la pas=lle de détartrant
car elle ne possède pas d’ion chlorure Cl-. 

Le pH obtenu est compris entre 10 et 11 (couleur « vert très foncé »). Ce=e solu>on 
est donc basique. Il nous reste deux solu>ons : la pas>lle de sel, or son pH est 
neutre, et la pas>lle de javel dont le pH est basique. On en déduit alors que la 
pas>lle « inconnue » est celle du produit javellisant. 


